



## 關心作穆宣的宣教士

SL

從廣義來說，作穆宣（過去稱回宣，<sup>1</sup>下同）和所有在高壓地區或所謂創啟地區<sup>2</sup>的宣教士都遇到相同的背景，通常這些宣教士要突破意想不到的困難才能進入拯救靈魂的領域中。同時，在這些地區事奉的宣教士隨時會受到被驅逐的心理壓力，若是全家大小一起在這些地區事奉，當被驅逐時，作父母的很難向兒女解釋，正因為環境的特殊和敏感，我們需要對他們特別的關心。

從狹義的角度說，穆宣宣教士很多時候要面對來自四方面的攻擊或壓力，這個現象在其他高壓或創啟地區是較少有的。這四方面的攻擊（或壓力）包括：

一．來自工場當地人或政府的壓力，面對這些壓力，宣教士通常已有足夠的心理準備。

二．來自自己母會的壓力，由於教牧同工和會友對穆宣不夠了解，宣教士和其事工會遭受他們反對或奚落，甚至以冷落和諷刺的態度對待。

- 
1. 在中國，回族將伊斯蘭教作為他們的主要宗教，所以中國人已習慣把伊斯蘭教稱為回教。故此，向伊斯蘭教教徒宣教的事工一般在華人教會內都被稱為回宣。
  2. 高壓地區或創啟地區都是指當地的人民或政府，對異教徒敵對的態度，包括基督徒的宣教士。這等地區是包括極端佛教、極端印度教、大部份回教、一些無神論及一些天主教地區或國家。



三．來自工場同工的壓力，主因是同工的不成熟或壓力過大而產生。由於穆宣工場遼闊且複雜，有些工場的穆斯林很友善，有些則很敵對，即使是同一個國家，不同地區的穆斯林表現是截然不同的，有些同工會在較友善的穆斯林區事奉，果效不錯，便難免嘲笑多年作工沒有果效的同工。此外，資深同工為避免經驗不夠的新同工不小心失誤以致影響整個團隊的安全，而對其作出較嚴厲的要求，均不自覺地加增新同工的壓力。尤有甚之，在這類工場事奉的宣教士，為了安全，避免有太多顯眼的聚會而缺少與同工團契，使宣教士心理易生孤寂感。對於參加國際團隊而非以英語（團隊語言）<sup>3</sup>為母語的亞洲宣教士，則會多了一重與同工溝通的障礙，特別在常被監視的環境下，語言的接收能力與同工之間的溝通興趣會明顯的形成差異，這是一個很難令人理解的「內部壓力」。

四．靈界的攻擊，撒旦、邪靈無所不用其極的攻擊，是穆宣宣教士很實在的經歷。

## 關懷

### 一．作宣教士的「同工」

關懷宣教士其實就是作宣教士的「同工」，在工場上的宣教

<sup>3</sup> 在很多回教工場，團隊內可能是以英語、法語、甚至德語為隊工交通的語言，這要看亞洲宣教士加入的差會來自哪一個國家。



士不能單打獨鬥，正如先進國家所派赴戰場的每一個軍人，都有不少於六至八個後勤團隊提供補給，軍事專家都明白，要前線的戰士能打贏一場仗，必定要有足夠的補給。成為宣教士的關懷者，不單表示對宣教士有興趣或稍為祈禱，更是要認真地使自己成為這位宣教士的同工。

## 二·持守「誠信」<sup>4</sup>

要有保密的能力，穆宣宣教士無論是他們的姓名、工場和工作方式都需要保密，基於這個特點，他們所得到的關心也會相對的少，故此，他們所盼望得到的關心支持者，希望都是認真而非只是即興或應酬式的；某些在高度敏感工場的宣教士，更是期望他們的消息不會隨意被傳開，往往會請求代禱者和關心者為他們保密，但他們的請求常會遭受許多非議，顯然非議者只是一群不認真的「口唇支持（lip-service）者」。因此，作為穆宣宣教士的關顧者，誠信真是一大學習。

## 三·持恆

關心穆宣宣教士的人要持守信心及恆久忍耐，不少在伊斯蘭教創啟地區事奉的宣教士，他們可能不方便經常向外發放消息，或因某種原因會沉靜許久，當沒有宣教士的消息時，後方支持者仍舊每天為前方的同工禱告是一個挑戰。若以深海打撈員和入井救

4. 「誠信」在牛津字典解為有忠誠及有重量或足夠份量的道德準則的品格 (the quality of being honest and having strong moral principles)。



人的消防員比喻宣教士，在地面拿著救生線和氧氣喉的人就是關心代禱者，兩者是以生命線相連，上方的人不能有一刻的閑懶，得經常保持警醒，免得察覺不到下方出了甚麼問題。創啟地區宣教士關顧者的特別之處，是他們可能不容許經常和宣教士對話，但作為支持、關顧者決不能不和差遣宣教士的主對話。

#### 四·勿以事工成績單衡量

歷史告訴我們，在過去十幾個世紀，那惡者擄掠了穆斯林的靈魂，當宣教士將福音傳給他們，帶領他們歸主，那惡者豈肯輕易釋放那些靈魂脫離他的轄制？不僅如此，他還要變本加厲攻擊宣教士，挫敗他們的工作，因此當關懷穆宣宣教士時，不要以事工成績單衡量他們是否努力。當耶和華神呼召先知以賽亞時，是差他到心蒙脂油，耳朵發沉，眼睛昏迷的人中傳神的話，而穆斯林由出生到死亡都被那惡者矇騙，真不會三朝兩夜便看到改變，不過事實卻是：當一個穆斯林真正接受了主的救恩後，他們往往會超過宣教士辛勞工作多年的果效。

#### 五·探訪

很多宣教工場都可以讓後方的支持者探訪，探望宣教士的意義重大，除了讓宣教士感受安慰鼓勵以外，也可以讓參訪者對宣教工場作深入的了解，能親身體驗工場的處境，比通訊的描述和聽他人的分享更貼切，對日後宣教士生活和事工的關心支持也會相對的中肯實際。



## 六·迫切有力的禱告

靈界的爭戰是不容忽視的，由西非至印尼（Indonesia），由北非到南非，伊斯蘭教的世界處處充滿「精靈」，<sup>5</sup>這些靈界的勢力會直接間接攻擊宣教士，向穆斯林傳福音是百份之百的屬靈爭戰；除了宣教士不能忽略分秒必需禱告外，母會支持者的禱告也是舉足輕重的，我們誠然是向能力的源頭支取祂超然愛的力量，透過禱告，我們漸漸明白父神對穆民的愛。而當我們迫切為宣教士及當地人禱告時，那惡者的勢力即被摧毀。因此，各地各方的禱告決非微不足道的點綴，對宣教士和他們的事奉有著何等大的意義。

支持宣教士不是簡單和普通的教會節目，關心宣教士就是關心神所愛的靈魂，與宣教士同心能滿足神愛世人的心，願我們同心合意為穆宣宣教士和穆斯林禱告，叫被擄的靈魂歸入光明的國度。

<sup>5</sup> 伊斯蘭教的基要六信內包括天使，而於天使外有另一靈界，就是一種稱為「占」的精靈，根據回教傳統，這類「占」是用火造出來的。「占」有雌雄性別及有性的需要。「占」也有善惡兩類。回教徒常以獻祭作趨吉避凶甚至操控「占」。特別是回教婦女也常藉「占」互相攻擊。降頭就是最普遍使用的方法之一。